

## 讀經小組示範—林後十三章

### 五 藉著所賜給他的權柄 十二 19~十三 10

(問：信徒如何在信仰中經得起試驗?)

\* 林後 13:5 註 1 【指客觀的信仰。人若在客觀的信仰中，就必定有主觀的信心，相信基督以及神新約經綸的全部內容。這就是使徒要哥林多人試驗的。】

\* 林後 13:5 註 3 【只要信徒曉得耶穌基督在他裡面，他就合格、經得起試驗，是基督的真肢體。】

### 陸 結語 十三 11~14

#### 一 末了的勸勉 11~12

(問：成全的意義為何?哥林多人為什麼需要被成全?)

\* 林後 13:9 註 2 【或，恢復。含示修理，調整，整頓，修補，完美的合在一起，裝備完全，準備齊整；因此是成全，完成，教育。使徒為哥林多人禱告，使他們能著得恢復，整頓，完全得著裝備和造就，在生命裡長大，以建造基督的身體。】

\* 林後 13:11 註 6 【哥林多人缺少愛，並且因著打岔人的教訓和迷惑人的觀念，受到攪擾而失去安和。因此，使徒盼望愛與和平的神與他們同在，使他們得著調整和成全。他們需要神的愛與和平來充滿，使他們照著愛而行，且彼此相安。】

#### 二 問安 13

#### 三 祝福 14

(問：哥林多後書結語中的祝福為何?)

\* 林後 13:14 註 1 【主的恩就是主自己作我們的生命，給我們享受；神的愛就是神自己，作主恩的源頭；聖靈的交通就是聖靈自己，作了主恩同著神愛的傳輸，給我們有分。... 神的愛是源頭，因為神是元始；主的恩是神愛的流道，因為主是神的顯出；靈的交通乃是主的恩同著神愛的分賜，因為靈是主同著神的傳輸，給我們經歷並享受三一神—父、子、聖靈，連同祂們神聖的美德。這裡先說主的恩，因為本書是著重基督的恩。這樣有愛、恩、交通三種美德的神聖屬性，以及這樣有父、子、靈三面神聖實質的三一神，乃是那些被岔開並受迷惑，卻得了安慰並恢復的哥林多信徒所需要的。因此，使徒在同一句裡，把這些神聖而寶貴的東西全用上了，以結束他這封可愛又可親的書信。】

### 【本章思路】

本章的前段是延續 12 章最後一段使徒保羅說到他藉著所賜給他的權柄而向哥林多人表白他是真正的使徒，目的是為建造他們。他提及一系列消極的事物後，說到他怕再次來到他們那裡時需要為他們哀慟且使他不寬容他們。保羅在向他們說話的時候好像是軟弱的，但因著他是在基督裏說話，且與基督是一而讓祂在他裏面說話，基督在信徒裏面就是有大能的。因此，他切望哥林多人能確知他是經得起試驗的，也期望他們要行善，以驗證他的資格和教訓，且使他們被成全而得建立並建造。

末了一段是使徒保羅誠懇的勸勉，和甜美親切的問安，勸哥林多人在主裏喜樂且受成全與安慰，為著召會思念相同的事，和睦且彼此相愛。最後他以三一神三重的祝福祝福信徒，要他們認識三一神在祂神聖三一裏的分賜，作他們的經歷和享受。讚美神！在祂奧秘而奇妙的三一裡，將祂自己分賜到我們裡面，使我們這些蒙祂揀選、救贖的人，能有分於、經歷、享受並得著經過過程的三一神，從今時直到永遠。阿們。

## 【生命讀經選讀】

### 使徒是甚麼

我們使用使徒這辭時，需要有正確的領會和解釋。正如我們以前曾指出的，我們都能成為使徒，因為我們都奉差遣將基督供應給人，並且幫助他們長大，使他們被建造成為基督的身體。但是我們中間沒有人可以說自己是使徒，而自居使徒的地位，運用權柄管轄別人。與其說我（或任何主的僕人）是使徒，不如稱我為基督的奴僕。但願我們都是使徒，是將基督供應給人的奴僕，而不是教皇。我們都有資格成為這樣的使徒。（林後生命讀經第五十七篇）

### 被成全

哥林多前後書是成全的書。這兩卷書信惟一的目標是要成全在哥林多那些受破壞、被打岔、分裂的聖徒。那裡的信徒已經被破壞，他們中間的光景並不健康。因此，寫這兩卷書乃是要執行必要的任務，就是要成全信徒，把他們帶回到充滿生命健康的情形，並且造就他們，裝備他們，以建造基督的身體。這些都包括在保羅的囑咐——『要被成全』裡。

我們可以把『要被成全』這個勸勉看作是『主動—被動』的語態。嚴格說，這是被動的；然而也帶著主動的成分。因此我們說這是『主動—被動』的語態。神一直等著成全我們，然而我們要採取主動來被成全。再者，使徒也被用來成全哥林多人。這意思是說，成全的工作正在進行。但哥林多人還需要被成全。我們可以把保羅比作醫生，我們可以說他已經準備好給信徒服藥，然而這還需要信徒主動來喫藥。醫生就在這裡，藥也豫備好了，但是關鍵在這裡：哥林多人願意喫藥而得醫治麼？為這緣故，保羅勸勉他們要被成全。

### 恩、愛與交通

聖經的六十六卷書中，哥林多後書的結語非常獨特，因為是以祝福為結束的：『願主耶穌基督的恩，神的愛，聖靈的交通，與你們眾人同在。』這祝福是以三一神的屬性——恩、愛、交通——所組成的。…愛是聯於作源頭的父，恩典是聯於作流道、流出、彰顯的子。聖靈的交通是溝通、來往、傳輸。因此，愛是源頭，恩是流出，交通乃是帶著源頭之流出的傳輸。這樣，我們有愛、恩、與交通作我們的享受，我們能有分於這三種屬性。…林後十三章十四節清楚說出恩典是屬基督的，愛是屬神的，交通是屬聖靈的。哥林多後書強調恩典，所以十三章十四節先題到恩典。…哥林多後書所陳明的恩典，實際上就是三一神具體化在子裡，並藉著靈傳輸到我們全人裡面作我們的享受。因此，恩典乃是三一神作我們的生命、生命的供應與享受。這恩典是出於父的愛，藉著靈傳輸到我們全人裡面。因此，我們有基督的恩、神的愛與聖靈的交通。這就是對三一神完滿的享受。

（林後生命讀經第五十八篇）

### 三一神將祂自己分賜到人裡面

林後十三章十四節很強的證明，神格的三一，不是為著人在道理上領會系統的神學，乃是為著神在祂的三一裡，把自己分賜到所揀選並救贖的人裡面。在聖經中，神聖三一從未僅僅當作道理啟示人，總是在說到神與祂的造物，特別與祂所造的人，尤其是與祂所揀選並救贖之人的關係時，纔啟示或說到。在說到神創造的神聖啟示裡，所使用的頭一個稱呼以羅欣（Elohim），在希伯來文裡是多數的，（創一 1，）含示這位為人創造天地的神乃是三一的。在說到神照著自己的形像、按著自己的樣式造人時，祂用複數代名詞『我們』和『我們的』指自己，以說到祂的三一，（26，）並且含示祂要與人成為一，並在祂的三一裡，藉著人彰顯祂自己。（林後生命讀經第五十九篇）

## 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：大本 447 首

禱讀經節：十三章十一節，十四節

選讀註解：五節註 1，註 3；九節註 2；十一節註 6；十四節註 1 第一及第二段

擘餅聚會建議詩歌：737 首，381 首或 185 首；444 首或 9 首（可著重主作生命或主的牧養）